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Zápis do kroniky obce Lehota 

ROKY   2001 -  2005 
 

R O K   2 0 0 1 

 

 Sme v 21. storočí a treťom tisícročí. Hovorí sa o vstupe do 

          Európskej únie  
 

 V máji v roku 2001  (z piatka 25. na sobotu 26.)  sa uskutočnilo na Slovensku 

sčítanie obyvateľov, domov a bytov. Dobu sčítania stanovila vláda SR od 19. mája do 10. 

júna 2001, teda týždeň pred a 2 týždne po rozhodujúcom okamihu. Sčítací komisári 

rozdali domácnostiam sčítacie tlačivá, poučili ich o spôsobe vyplnenia a súčasne sa 

dohodli na dátume prevzatia vyplnených tlačív. Sčítanie sa vykonalo metódou 

sebasčítania, každý obyvateľ bol povinný vyplniť za seba sčítacie tlačivá.  

 

 Naša obec LEHOTA mala k dátumu sčítania   1819 obyvateľov, 

                z toho 902 mužov a 917 žien 

 Trvale obývaných domov bolo       495 

 Trvale obývaných bytov bolo         520 

 Neobývaných bytov bolo    96 

 

 11. septembra 2001 obletela celý svet správa o teroristickom útoku 19 teroristov 

siete alKáida, ktorí uniesli 4 dopravné lietadlá a nasmerovali ich na Svetové obchodné 

centrum v New Yorku a na Pentagón vo Washingtone. Pri útoku zahynulo takmer 3 tisíc 

ľudí. 

 

 Na Slovensku sa začali historicky prvé regionálne voľby samosprávnych  krajov  

a predsedov samosprávnych krajov. Boli to voľby do vyšších územných celkov (VUC). 

Prvé kolo bolo 1. decembra 2001 a druhé kolo 15. decembra 2001. 

 Za predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja bol zvolený v druhom kole Ing. 

Jozef Belica (za koalíciu HZDS-SDĽ-SOP-Stred). Zvolilo ho 61,38 % oprávnených 

voličov. V Nitrianskom kraji  volilo 39,49 % oprávnených voličov.  

 V rámci celého Slovenska sa zúčastnilo volieb len 22,61 % oprávnených voličov. 

 

Ako sa rozvíjala naša obec v roku 2001 

 

Starostom obce bol Ondrej Práznovský. 

 

 Riaditeľkou základnej školy bola Mgr. Anna Burdová a školu navštevovalo 194 

žiakov. Mgr. Jeroným Bednár, ktorý  pôsobil ako riaditeľ ZŠ v školských rokoch   

1991/92 – 1999/2000 odišiel do dôchodku. Do dôchodku odišla aj pani učiteľka Margita 

Halásová. Na ZŠ pracovali krúžky : literárno-dramatický, čitateľský, prírodovedný,  

výtvarný, zdravotnícky, krúžok rytmickej gymnastiky, poznávaco-turistický, strelecký a 

kurz varenia. Kroniku ZŠ písala O. Žiaková.  

 

 Riaditeľkou materskej školy bola Beáta Chlebcová. Materskú školu navštevovalo 

47 detí a do 1. ročníka išlo v tomto roku 17 detí.  
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 Bola schválená výstavba 15 bytových jednotiek v objekte materskej školy. 

Pripravili sa kritériá na výber ľudí do nájomných bytov.  

  

Bola zaslaná žiadosť na Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR na 

poskytnutie príspevku na technickú infraštruktúru. 

 

 Návštevníci nočného baru  Michalička rušili nočný kľud, načo bol vedúci baru 

upozornený a obecný úrad  žiadal nápravu.  

  

 Do našej farnosti dochádza nový kňaz Štefan Vicen z Veľkého Zálužia, ktorý 

slúži omše a zabezpečuje ďalšie cirkevné potreby. 

 

 Reorganizáciou futbalového zväzu futbalové mužstvo Lehoty, ktoré hralo v V. 

lige, prešlo do I. triedy. 

 

Tradičná mariánska púť v Lehote 

 

 29. júla sa uskutočnila mariánska púť ku kaplnke Panny Márie s týmto 

programom: 

  7,00 hod.  –  svätá omša v kostole 

  9,00 hod.  –  spovedanie 

 10,00 hod. –  sprievod od kostola ku kaplnke 

 10,35 hod. –  slávnostná svätá omša pri kaplnke Panny Márie 

  

 Na púť všetkých srdečne pozval Mons. Vincent Malý, dekan Nitrianskeho 

dekanátu a vdp. Štefan Vicén. Hlavným kazateľom bol dôstojný pán Gašpar Fronc 

a púte sa zúčastnilo cca 200 ľudí.  
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 Rok 2002 bol volebným rokom. Uskutočnili sa voľby do Národnej  

          rady Slovenskej republiky a komunálne voľby 

  
Od 1. 1. 2002 prešli na obce kompetencie z oblasti školstva. Zriaďovateľom 

základnej školy i materskej školy sa stala obec Lehota, ktorá ich materiálne bude 

zabezpečovať zo štátnych prostriedkov, ale môže ich dotovať aj z vlastných zdrojov.  

Aplikáciou zákona SNR 542//90 Zb. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve  s účinnosťou  od  1.  7.  2002    prešli na samosprávu obcí školské 

a predškolské zariadenia.  

S účinnosťou od 1. 7. 2002 prešli na obce aj matriky. Išlo o prenesenú 

kompetenciu, takže kontrolu a metodické usmerňovanie mali i naďalej Obvodný úrad 

a Ministerstvo vnútra SR. 

  

 Parlamentné voľby na Slovensku sa konali dňa 20. a 21. septembra 

2002. Bola zvolená v poradí druhá vláda pod vedením Mikuláša Dzurindu. 
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Na voľbách sa zúčastnilo 25 politických strán, z ktorých prekročilo potrebnú 

päťpercentnú hranicu na vstup do parlamentu sedem strán. Účasť voličov dosiahla 70 

%. 

Išlo o tieto politické strany : 

Hnutie za demokratické Slovensko (HZDS), Slovenská demokratická a kresťanská únia 

(SKDÚ), SMER, Strana maďarskej koalície (SMK), Kresťanskodemokratické hnutie 

(KDH),  Aliancia nového občana (ANO), Komunistická strana Slovenska (KSS), Pravá 

Slovenská národná strana (PSNS), Slovenská národná strana (SNS), Hnutie za 

demokraciu (HZD), Sociálnodemokratická alternatíva (SDA), Strana demokratickej 

ľavice (SDĽ), Strana zelených na Slovensku (SZS), Nezávislá občianska strana 

nezamestnaných a poškodených, Združenie robotníkov Slovenska (ZRS), Žena a rodina, 

Občianska konzervatívna strana (OKS), Robotnícka strana ROSA (ROSA), Rómska 

občianska iniciatíva SR (ROI), Strana za demokratické práva občanov, Ľavicový blok 

(ĽB), Politické hnutie Rómov na Slovensku – ROMA, Slovenská národná jednota, Béčko 

– Revolučná robotnícka strana, Ľudová strana (ĽS). 

 Najviac hlasov v rámci Slovenska získali : 

HZDS – 19,50 % hlasov, Slovenská demokratická a kresťanská  únia – 15,09 % hlasov,  

SMER – 13,46 %, Strana maďarskej koalície – 11,14 %, Kresťanskodemokratické 

hnutie – 8,25 %, Aliancia nového občana – 8,01 %, Komunistická strana Slovenska – 

6,32 %,  Slovenská národná strana – 3,32 %, Strana demokratickej ľavice – 1,36 %. 

 

Okrsková komisia v našej obci Lehota zistila tieto výsledky: 

 

Počet oprávnených osôb zapísaných do zoznamu voličov    1443 

Počet odovzdaných platných hlasovacích lístkov                  1013 

 

Výsledky volieb : 

            1. HZDS     -     384 platných hlasov 

 2. SMER    -     143 

 3. KDH       -    107 

 4. ANO       -      62 

 5. SNS         -     62 

 6. KSS         -     59 

 

 Dňa 6. a 7. decembra 2002  sa konali komunálne voľby v našej obci 

Lehota. Do obecného zastupiteľstva kandidovalo 22 občanov. Občania si 

volili starostu a 9 poslancov.  

 
Na starostu kandidovali : 

 

Ondrej Práznovský – nezávislý kandidát, Mgr. František Ondruška – kandidát za 

HZDS, KDH, SNS,  Milan Chmelár – nezávislý kandidát, JUDr. Jozef Burda – kandidát 

za SDA,  Alexander Šebök – nezávislý kandidát 

 

 

Do zoznamu voličov bolo zapísaných    1443  voličov 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky     937  64,93 %-na účasť 

Počet odovzdaných obálok       937 
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Výsledky volieb : 

 

 Za starostu obce bol zvolený nezávislý kandidát Ondrej Práznovský, 

ktorý získal 343 platných hlasov a stal sa starostom tretie volebné obdobie. 

 
Ostatní kandidáti na starostu získali : 

 

Mgr. František Ondruška  287 platných hlasov 

Milan Chmelár   134 platných hlasov 

JUDr. Jozef Burda   125 platných hlasov 

Alexander Šebök     30 platných hlasov 

 

Za poslancov boli zvolení títo kandidáti : 

 

1. Pavol Zaujec, Mgr.,  KDH  378 platných hlasov 

2. Ivan Chlebec, Ing.,  HZDS  360 platných hlasov 

3. Štefan Petrík, Ing.,  SNS   347 platných hlasov 

4. Juraj Šášik, Ing.,  KDH   338 platných hlasov 

5. Ľubomír Držík,  HZDS   334 platných hlasov 

6. Terézia Andrášiková,  SNS  298 platných hlasov 

7. Rudolf Chlebec,  SNS   297 platných hlasov 

8. Milan Chmelár, nezávislý kandidát 290 platných hlasov 

9. Monika Kromková,  KDH  288 platných hlasov 

 

Obecné zastupiteľstvo sa v priebehu roka 2002  zaoberalo : 

 

- Prípravou výstavby 15 bytových jednotiek. Schválil sa poradovník na prideľovanie 

bytov s prihliadnutím na rodiny s deťmi 

 

- OZ nesúhlasilo s predloženým variantom V4 – rýchlostná cesta Nitra – Malanta –

Selenec – malo by to zlý dopad na našu obec 

 

- Uskutočnila sa elektrifikácia časti obce intravilán – Pod vinohrady. Bola postavená 

nová trafostanica 

 

- Riešil sa problém s dodržiavaním ordinačných hodín detskej lekárky a dochádzania 

rodičov s deťmi do vzdialeného Zdravotného strediska Rišňovce 

 

- Priestory lekárne Alchemilka boli dané do prenájmu nového prevádzkara – lekáreň 

Ave Mária s vedúcou Mgr. Antóniou Murínovou 

 

- Bola poskytnutá jednorázová sociálna výpomoc pre ťažko-zdravotne postihnuté deti 

rodiny Szabových vo výške 20 tisíc korún 

 

- Bola poskytnutá sociálna finančná výpomoc vo výške 1000 SK všetkým zdravotne 

postihnutým deťom v našej obci, ktoré odporučila detská lekárka 

 

 Riaditeľkou základnej školy bola  Mgr. Anna Burdová, zástupkyňou  

a výchovným poradcom bola Mgr. Mária Trnčíková. Na ZŠ pracovali rôzne krúžky ako 

strelecký, krúžok aranžovania, športový krúžok a iné. Žiaci sa zúčastňovali 
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matematickej olympiády, geografickej olympiády, pytagoriády. V apríli a na jeseň to bol 

veľký zber papiera. Pekná bola akcia 5 D – „Daruj darček deťom detského domova“.  

 

 Riaditeľkou materskej školy bola Beáta Chlebcová a ako pani učiteľky pôsobili 

pani učiteľka Trúchla, Maková a  Miháliková. Materská škola mala v tomto roku 50 

detí a bola dvojtriedna. Obe triedy mali spoločnú jedáleň, spálňu, sociálne zariadenie 

a šatňu. Deti mali dostatok priestoru na pohyb, ale aj veľa kútikov pre pokojnejšie hry. 

Bývalá riaditeľka a učiteľka materskej školy Helena Maková odišla do dôchodku. Pani 

riaditeľka Beáta Chlebcová jej poďakovala za dlhoročnú obetavú prácu s deťmi. 

Pripojili sa aj rodičia a pri rozlúčke ju prekvapili veľkou tortou.  

 

 V roku 2002 skoro po celom svete veľké povodne ničili a narobili veľké 

materiálne škody a veľké straty na životoch. I u nás  v Lehote  sa vyskytlo viac 

povodňových vĺn, ktoré zaliali niektoré časti obce. 

  

 Slováci zažili fantastický športový zážitok  - Slovensko po víťazstve nad Ruskom 

4:3 sa stalo prvýkrát majstrom svete v ľadovom hokeji. 
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Počet obyvateľov našej obce v roku 2003 bol 1819 

Rozloha katastrálneho územia obce bola 1100 ha 

Rozloha zastavaného územia bola 10 ha 

 

 Na prvom zasadnutí  obecného zastupiteľstva dňa 2. januára 2003 zložil 

starosta obce Ondrej Práznovský  i novozvolení poslanci obecného 

zastupiteľstva zákonom predpísaný sľub :  
„Sľubujem, že budem riadne plniť svoje povinnosti, hájiť záujmy obce a jej obyvateľov, 

zachovávať ústavu, zákony a ostané všeobecne záväzné právne predpisy. 

  

Za zástupcu starostu bol zvolený tajným hlasovaním Ing. Juraj Šášik.  

Poslanci schválili 5-člennú  obecnú radu : Ing. Juraj Šášik, Mgr. Pavol 

Zaujec, Ing. Ivan Chlebec, Ing. Štefan Petrík, Ondrej Práznovský. 

 
 

Boli schválené tieto komisie : 

 

Komisia ochrany a verejného poriadku 

predseda - Rudolf Chlebec 

členovia -   Helena Chlebcová,  Peter Lukáč,  Jozef Kyžňanský,  Michal Zaujec 

 

Komisia výstavby a životného prostredia 

Ing. Ivan Chlebec, Milan Chmelár, Pavol Mesároš 

 

Komisia sociálna a bytová 
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Ing. Juraj Šášik, Zdenka Lukáčová, Jozef Šalát, Margaréta Belková 

 

Finančná komisia  

predseda - Milan Chmelár 

členovia -  Beáta Chlebcová,   Ing. Ladislav Chlebec,   Margaréta Belková 

 

Komisia športová 

Milan Bernáth,   Peter Lukáč 

 

Komisia školstva 

Ľubomír Držík,   Miriam Kompanová,   Mgr. Anna Burdová,   Beáta Chlebcová 

 

Komisia pre mládež a kultúru 

Terézia Andrášiková,   Monika Kromková,   Helena Tehlárová,   Marek Šášik 

 

Poľnohospodárska komisia  

Ing. Štefan Petrík 

 

 9. mája 2003 odstúpil z funkcie zástupcu starostu Ing. Juraj Šášik. Na 

jeho miesto bol zvolený Mgr. Pavol Zaujec 

  

17. decembra 2003 sa vzdal mandátu Ľubomír Držík, nahradila ho 

Emília Fusková 
 

 16. a 17. mája sa uskutočnilo historicky prvé úspešné referendum 

o vstupe Slovenskej republiky do Európskej únie.  

 
 Oprávnení občania rozhodovali o otázke : 

„Súhlasíte s tým, aby sa Slovenská republika stala členským štátom Európskej únie?“ 

 Účasť na referende na celom Slovensku bola 52,15 % a 92,46 % zúčastnených 

hlasovalo áno,  20 % zúčastnených hlasovalo nie.  

 

Výsledok referenda v našej obci Lehota : 

 

Počet oprávnených  voličov                   -    1454 

Vydaných hlasovacích lístkov bolo       -      605 

      Účasť oprávnených voličov                   -        41,60 % 

- hlasovalo   „áno“          -     533    čo bolo 91,40  % 

- hlasovalo „nie“          -      49     čo bolo   8,09  % 

 

Obecné zastupiteľstvo sa v roku 2003 zaoberalo : 
 

-  Obecné zastupiteľstvo v Lehote dňa 11. novembra 2003  prerokovalo a schválilo návrh 

na založenie Združenia miest a obcí mikroregiónu Veľké Zálužie, Lehota, Jarok, Báb, 

a Rumanová. Združenie bolo založené za účelom zlepšenia služieb v oblasti sociálnych 

vecí, starostlivosti o životné prostredie, zhromažďovanie, odvoz a spracúvanie 

komunálneho odpadu, odvádzania a čistenia odpadových vôd, miestnej dopravy, 

školstva, kultúry a miestneho cestovného ruchu. 
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- Bol vytvorený Spoločný stavebný úrad so sídlom v Nitrianskych Hrnčiarovciach na 

zabezpečenie výkonu štátnej správy vo veciach stavebného konania  

 

- Bola uzatvorená zmluva medzi obcou Lehota a obcou Veľké Zálužie na zriadenie 

útvaru združených obcí v rámci regiónu Nitra, na výkon štátnej správy v základnom 

školstve. Sídlom spoločného útvaru bola stanovená obec Veľké Zálužie. Bolo to 

vytvorené v rámci transformácie školstva. 

 

- Obecný úrad uskutočnil majetkovo-právne vysporiadanie nehnuteľnosti „Združený 

objekt“. Nehnuteľnosť bude v podielom spoluvlastníctve – Jednota SD Nitra 

5418/10000-in, Obec Lehota  4582/10000-in, parcela bude výlučne vo vlastníctve 

obecného úradu.  

 

- Na JRD sa začala budovať trafostanica a urobila sa rekonštrukcia verejného osvetlenia 

v obci 

 

- 27. novembra 2003 sa uskutočnila kolaudácia 15-bytovej nájomnej jednotky. 

Poradovník bol doplnený o náhradníkov a boli uzatvorené nájomné zmluvy.  

 

-  Na rozvod vody bolo naplánovaných 700 tisíc SK, na prestavbu kultúrneho domu bolo 

naplánovaných 1 430 tisíc SK  

 

-  Obecné zastupiteľstvo schválilo príspevok pri narodení dieťaťa z doterajších 1500 SK 

na 3000 SK 

 

- Bola schválená žiadosť na prenájom obecného pozemku v časti „Kapustnice“ pre 

podnikanie Jurajovi Kubicovi  

 

-  Na obecnom úrade bol zriadený internet  a v rámci neho elektronická pošta 

 

-  V novembri 2003 sa uskutočnila v knižnici dražba vyradených kníh.  

 

 

V obci začala pracovať pod novým názvom ZO Zväzu zdravotne postihnutých 

Nitrianskeho kraja v Lehote. Má vytvorený 8-členný výbor a predsedníčkou je Emília 

Šášiková. Organizácia mala 97 členov a spolupracovala s Jednotou dôchodcov na 

rôznych podujatiach ako fašiangové posedenie pri hudbe, Deň matiek, október – úcta 

k starším a iné. Členovia sa zúčastňovali rekondičných pobytov v slovenských kúpeľoch 

a rekreácií v Grécku, ktoré organizovala Krajská správa ZZP NK. Od roku 1998 do 

roku 2002  bola základná organizácia  zastrešená pod Slovenským zväzom zdravotne 

postihnutých.  

 

Riaditeľkou základnej školy bola Mgr. Anna Burdová, zástupkyňa a výchovný 

poradca bola Mgr. Mária Trnčíková.  Základnú školu navštevovalo 177 žiakov. Jesenný 

zber papiera na škole v tomto roku bol obdivuhodný, žiaci nazbierali 8530 kg papiera, 

čo bolo na 1 žiaka 49,02 kg. Životnému prostrediu pomáhali žiaci aj zberom plastových 

fliaš. Pod vedením pána Kincla pracoval veľmi dobre strelecký krúžok a získaval veľmi 

pekné umiestnenia. ZŠ neobišla aj smutná správa – 5. júna 2003 mal 14. ročný žiak 

Michal Kotlár  tragickú nehodu na bicykli . 
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Riaditeľkou  materskej školy bola Beáta Chlebcová. MŠ mala 48 detí. 20 detí išlo 

v septembri do 1. ročníka. Okresnej olympiády sa zúčastnili Andrej Sabo, Monika 

Zaujecová, Dominika Štefanková, Kristián Ščasný. Pekný výlet absolvovali deti MŠ do 

Bojníc a exkurziu v jazdeckom areáli v Nitre.  

 

Vysviacka Milana Šášika, nášho rodáka 
 

 6. januára 2003 v Bazilike sv. Petra vo Vatikáne udelil pápež Ján Pavol II 

biskupskú vysviacku 12 kňazom. Z rúk sv. otca ju prijali aj 2 Slováci – Mons. Ján 

Babjak SJ a náš rodák Mons. Milan Šášik CM. Vysviacky v Ríme sa zúčastnila 

najbližšia rodina a aj niektorí obyvatelia našej obce.  

 Mons. Milan Šášik študoval na Rímskokatolíckej cyrilometodskej bohosloveckej 

fakulte UK v Bratislave. 31. júla 1971 vstúpil do Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de 

Paul. 27. septembra 1973  prijal večné sľuby a  6. júna 1976 bol vysvätený za kňaza. Od 

12. novembra 2002 pôsobí na Ukrajine – Mukačevská eparchia ukrajinskej grécko-

katolíckej cirkvi. 

 

Návšteva sv. otca Jána Pavla II na Slovensku 
 

 V septembri 2003 navštívil Slovensko už tretíkrát svätý otec Ján Pavol II.  Sväté 

omše slúžil  v Bratislave,  Banskej Bystrici a  Rožňave. V Bratislave blahorečil 2 

mučeníkov  - Vasiľa Hopka a Zdenku Schelingovú.  
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R o k 2004  bol volebným rokom 
  

3. a 17. apríla 2004 Slováci volili v poradí tretieho prezidenta SR. 

Politické strany a rôzne organizácie navrhli 11 kandidátov. V prvom kole ani jeden 

nezískal nadpolovičnú väčšinu hlasov a do druhého kola postúpili dvaja kandidáti, ktorí 

mali najviac hlasov – Ivan Gašparovič a Vladimír Mečiar.  

 

Druhé kolo sa uskutočnilo 17. apríla a novozvoleným prezidentom sa 

stal Ivan Gašparovič. 

 
V našej obci Lehota sme volili takto : 

 

Počet právoplatných voličov   1485 

Vydaných obálok bolo      803 

Odovzdaných obálok      803 

Platných hlasov        796 

Účasť bola          54,07 % 

 

Ivan Gašparovič získal   315 hlasov,  čo bolo 39,57 % 

Vladimír Mečiar získal   481 hlasov,  čo bolo 60,42 % 
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3. apríla 2004 ako súčasť volieb sa uskutočnilo aj referendum za 

predčasné voľby do SNR.  
Išlo o skrátenie funkčného obdobia vlády Mikuláša  Dzurindu. Na Slovensku sa 

ho zúčastnilo len 35,86 % voličov a preto bolo neplatné.  

 

1. máj 2004 bol v histórii Slovenska veľkým dňom. Spolu s ďalšími 7 

európskymi štátmi – Česko, Poľsko, Maďarsko, Estónsko, Litva 

a Slovensko bola naša krajina prijatá medzi najvyspelejšie európske štáty – 

do Európskej únie. 

 

13. júna 2004 sa konali voľby poslancov do Európskeho parlamentu. 

Celková účasť voličov Slovenska bola 16,96 %, čím Slovensko dosiahlo 

najnižšie percento zo všetkých štátov EÚ. 17 politických strán navrhlo 187 

kandidátov na europoslancov. 

 
V našej obci Lehota sme volili takto : 

 

 Zapísaní voliči   1485 

 Účasť       255 voličov,  čo bolo  17,7 % 

 

 Najúspešnejšími stranami v našej obci boli : 

 SDKÚ        53 hlasov,   čo bolo  20,78 % 

 KSS        11 hlasov,    čo bolo   4,31 % 

 Slobodné fórum      11 hlasov,    čo bolo   4,31 % 

 SNS          6 hlasov,    čo bolo   2,35 % 

 ANO          5 hlasov,    čo bolo   1,96 % 

 

Obecné zastupiteľstvo sa počas roku 2004 zaoberalo najmä : 

 

-  Bol schválený Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja našej obce na roky 2004-

2013 

 

-  Bola schválená hlavná kontrolórka obce Bc. Alena Vajdová 

 

-  Boli zrušené matriky v obciach, kde bolo menej ako 2500 obyvateľov 

 

- Uskutočnilo sa výberové konanie na chodníky v obci. I. etapa – DAMAT firma Ing. 

Jozefa Drahoša (odovzdaná práca  - júl 2004) 

 

-  Dobudovala sa budova OŠK Lehota 

 

-  Bolo zriadené záložné právo k nehnuteľnosti  -  nájomný dom 15 b.j. (žiadaný úver) 

 

- Pre veľkú sťažnosť občanov obce na rýchlosť a hlučnosť motorových vozidiel boli 

umiestnené spomaľovače na Šenkovskej ulici 

 

-  Znovu sa obecné zastupiteľstvo  zaoberalo sťažnosťou na prevádzku baru 
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-  Bola schválená prevádzka práčovne v rodinnom dome Jozefa Zárubu 

 

 Obecný športový klub zabezpečoval spoločné korčuľovanie na ZŠ v Nitre.  

 

 Riaditeľkou základnej školy bola Mgr. Anna Burdová, zástupkyňou a výchovnou 

poradkyňou bola Mgr. Mária  Trnčíková. Základnú školu navštevovalo 175 žiakov. Ing. 

Ján Blisca, zakladateľ a riaditeľ občianskeho združenia „Triezvy život“ uskutočnil  

besedu so žiakmi  7.-9. ročníka. Žiaci 9. ročníka si vybrali na rozlúčku so školou 

Zuberec na Orave – urobili prehliadku Oravského zámku, Oravskej dediny, a večer 

peknú opekačku. 

 

Riaditeľkou materskej školy bola Beáta Chlebcová. MŠ navštevovalo 53 detí 

a v septembri odišlo do 1. ročníka 19 detí. V súťaži v prednese poézie mali úspech 

Barbora Malecká a Veronika Držíková. Deti sa potešili exkurzii v jazdeckom areáli 

Nitra-Kynek.  

  

  V tomto roku 2004 bol založený Vinohradnícky spolok, ktorý 

zorganizoval 3. ročník  výstavy vín spojený s ochutnávkou. Predsedom 

vinohradníckeho spolku bol Ing. Štefan Petrík.  
Do roku 2004 zastrešoval vinohradníkov Slovenský zväz záhradkárov, ktorý 

organizoval aj prvé dva ročníky výstavy vín spojených s ochutnávkou. Vinohradnícky 

spolok pre svojich členov zabezpečoval odborné prednášky pedagógmi zo Slovenskej 

poľnohospodárskej univerzity a profesionálnymi odborníkmi z poľnohospodárskej 

praxe. 

 Tradícia pestovania viniča a dorábania vína na území našej obce siaha do dávnej 

minulosti. Podľa dobových písomných údajov už v roku 1752 bývalo v obci 130 

poddaných rodín, ktoré obhospodarovali 301 kopáčov viníc (225 kopáčov vlastných 

viníc a 76 kopáčov viníc pánskych). V prvých rokoch minulého storočia zakladali 

maloroľníci našej obce vinice v lokalitách chotára Stará Hora, Cerníky a Klčoviny. 

Neskôr JRD Lehota vysadilo 33 ha viníc na Mesačoch.  

 V súčasnosti sa vinič hroznorodý pestuje len na dvoch plochách extravilánu – 

Stará Hora 1 ha a Za Parkanom 5 ha.  

 

 Naša obec nemala vlastného kňaza 7 rokov, preto boli všetci farníci 

potešení nástupom Mgr. Mareka Šenkárika za správcu fary a nášho nového 

pána farára od 1. júla 2004.  Vo farnosti vypomáhal Mgr. Anton Kalúz, ktorý 

bol vo výslužbe.  
 V piatok 19. novembra 2004 sa prehnala Slovenskom veterná smršť, ktorá 

napáchala nesmierne škody v lesných porastoch, najviac však vo Vysokých Tatrách, kde 

bolo zničených skoro jeden milión kubických metrov drevnej hmoty. 

 

 V decembri 2004 ničivé vlny cunami Indického oceánu zasiahli Indonéziu. Vlny 

zmietli domy, zničili desiatky reštaurácií a hotelov a zomrelo tam asi 176 tisíc ľudí.  

  

 Na tretie olympijské hry, ktoré sa konali  v Aténach v ére našej samostatnosti 

cestovala dovtedy najmenšia slovenská výprava. Slováci boli v Aténach doteraz 

najúspešnejší v počte medailí  

-  2 zlaté medaily získali:  Elena Kaliská a  Peter a Pavol Hochschornerovci – vodný 

slalom 
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-  2 strieborné medaily získali:  Michal Martikán – vodný slalom    a Jozef Krnáč  - 

džudo do 66 kg 

-  2 bronzové medaily získali Jozef Gönci – vzduchová puška,   Richard a Michal 

Riszdorferovci,   Erik Vlček a Juraj Bača - štvorkajak 

 

 

 

 

R O K   2 0 0 5 

 

2. apríla 2005 vo veku 85 rokov zomrel vo Vatikáne pápež Ján Pavol 

II. V pontifikáte bol 26 rokov, dlhšie bol pápežom iba PIUS IX. 31 

rokov.  Zvolený bol nový pápež BENEDIKT XVI  

 

 26. novembra 2005 sa uskutočnili voľby poslancov a predsedov – 

županov samosprávnych krajov. Druhé kolo volieb županov sa konalo 10. 

decembra 2005. Účasť na voľbách za Slovensko bola veľmi nízka – 18,02 %. 
 

 Nitriansky kraj má 7 okresov a na župana kandidovali  : 

 Milan Belica  (ASV, KSS, ĽB, ĽS-HZDS, PSNS, ZSNS) 

 László Szigeti  (SMK-MKP) 

 Ján Greššo  (DS, SDKÚ) 

 Jozef Valach  (SMER) 

 Eva Antošová  (ANO, HZD, SF) 

 Jozef Jobbágy  (NEKA) 

 Ivan Chrenko  (ZRS) 

  

 Do 2. kola postúpili : 

 Milan Belica a Ján Greššo.   

  

Za predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja bol zvolený Milan Belica 

už druhé volebné obdobie. 

 
V našej obci Lehota sme volili takto : 

  

Zapísaných bolo      1590 voličov 

 Vydaných a odovzdaných obálok bolo    462 

 Platných volebných lístkov bolo     460 

 

 Milan Belica získal       403 hlasov 

 Ján Greššo získal          57 hlasov 

 Zo 63 kandidátov na poslancov VUC najviac hlasov v našej obci  získali : 

 Jozef Hasilla, Lýdia Forrová, Juraj Horváth 

 

Obecné zastupiteľstvo v Lehote sa zaoberalo najmä : 

 

- Bol schválený SÚP obce Lehota. Plánuje sa nová zástavba nad Kaplnkou a cesty 

  Krvavé Šenky 
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-  Počas prázdnin boli vymenené v materskej škole ostatné okná, dvere, žalúzie – bolo to 

vo finančnej výške 200 tis. SK. 

 

- Boli poskytnuté financie materskej škole na vybavenie školského dvora hojdačkami, 

preliezkami, šmýkaľkami a domčekmi na hranie detí 

 

-  Areál základnej školy bol v tomto roku majetkovo-právne vysporiadaný 

 

-  Obecný úrad zakúpil a umiestnil  2 spomaľovače na Šenkovskú ulicu (problémy na 

Šenkovskej ulici sa riešili už dlhšiu dobu) 

 

- Znovu sa riešili problémy hluku z Baru v Lehote. Pán Žitný sľúbil, že urobí také 

opatrenia, aby boli diskotéky bez hluku a výtržnosti. Keď sa to bude opakovať, budú 

diskotéky zakázané. 

 

- Obecné zastupiteľstvo schválilo žiadosť pána farára Šenkárika o zmenu čerpania 

investičného účtu „Prístavba Sakristie ku kostolu“ na novú investičnú akciu  

„Podpílenie a odvlhčenie rímsko-katolíckeho kostola sv. Anny“ – obecné 

zastupiteľstvo odsúhlasilo sumu 200 tis. SK.  

 

- Obecné zastupiteľstvo schválilo  návrh ERBU obce, ktorý bol postúpený na ďalšie 

schválenie na MV SR a na zapísanie do heraldického registra SR  

  

15. marca 2005 listom z Odboru archívov a registratúr Ministerstva vnútra SR 

bolo oznámené našej obci, že symboly obce Lehota sú zapísané v Heraldickom registri 

SR pod sig. L-1656/2005. 

 Heraldická štúdia „ERB obce Lehota bola vypracovaná PhDr. Ladislavom 

Vrteľom. Historický symbol obce Lehota je známy podľa odtlačkov pečatidla z 18. 

storočia. V jeho strede je zobrazený strapec hrozna, prevýšený vo troje sa 

rozkonárujúcou vetvičkou, ktorá sa na želanie obce interpretuje ako vetvička konope. 

Obraz pečate nie je celkom zreteľný. Túto pečať pomohla obci vyhľadať PhDr. Šarlota 

Drahošová, riaditeľka Štátneho archívu v Nitre. 

 ERB, PEČAŤ a VLAJKA tvoria trojicu základných symbolov obce. 
 Zväčšeninu obecnej počate z roku 1771 vyhotovil Ondrej Práznovský v roku 1993 

a je zhodná s pečaťou na spise Nitrianskej župy -  Urbárske písomnosti, obec Abba 

Lehota. Spis je uložený v Štátnom oblastnom archíve v Nitre.  

 

 Riaditeľkou  základnej školy bola Mgr. Anna Burdová, zástupkyňou a výchovnou 

poradkyňou bola Mgr. Mária Trnčíková. Základnú školu navštevovalo 172 žiakov. 

V tomto roku na škole pracovali krúžky : čitateľský, literárny, počítačový, literárno-

dramatický, prírodovedný, futbalový, matematický, stolnotenisový, strelecký a ďalšie. 

V deň narcisov rozdávali žiaci narcisy obyvateľom našej obce a vyzbierali 3150,- SK, 

ktoré boli poslané na účet LIGY proti rakovine. ZŠ prispela finančnou čiastkou 1800,- 

SK na pomoc ZŠ Dolný Smokovec na opravu poškodenej budovy víchricou.   

  

 Riaditeľkou materskej školy bola Beáta Chlebcová a školu navštevovalo 48 detí. 

Zároveň bola vytvorená minitrieda 10 detí.  V septembri do 1. ročníka odišlo 20 detí.  
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 Našu obec s veľkým úspechom reprezentuje spevácka skupina Lehoťanka. Pre 

radosť a potešenie spieva na rôznych podujatiach nielen v našej obci. Zúčastňuje sa 

Okresných prehliadok speváckych súborov Jednôt dôchodcov. Vystupuje v okolitých 

obciach - Veľké Zálužie, Jarok, Báb, Rumanová, Lužianky, Zbehy, Lukáčovce, Vráble, 

Hájske a v ďalších. Vystupuje v lehotských krajoch, ktoré si speváčky sami ušili. 

Zúčastnili sa aj Benefičného koncertu v Evanjelickom kostole v Nitre, kde spievali 

vianočné koledy. Pôvodne bola spevácka skupina založená len na odprevádzanie 

zosnulých občanov. Za 10 rokov odprevadili  cca 300 zosnulých.  

 

Počasie v roku 2005 bolo extrémne premenlivé. Začiatkom mája (3. mája) teploty 

na poludnie vystúpili až na 30 st. C. O dva dni sa ochladilo. Koncom mája bola teplota 

na slnku až 34 st. C.,  ale v polovici júna na poludnie už len 14 st. C. V júli bolo počasie 

striedavé – teplo, chladno. Koncom júla znovu vystúpili teploty na 30 st. C. Začiatkom 

augusta sa ochladilo a ranné teploty boli len okolo 8 st. C. Prvé sneženie bolo u nás 21. 

novembra, ale sneh sa neudržal. Trvalý sneh napadol pred Vianocami, 30. decembra 

celý deň snežilo, napadla ďalšia prikrývka snehu asi 30 cm. 31. decembra bolo 10 st. C. 

Na Nový rok 2006 začalo pršať a teplota bola + 2 st. C.  

 

 

 

    

Tento zápis vypracovala Ing. Oľga Mesárošová v roku 2010 spätne, 

z archívnych  materiálov Obecného úradu  LEHOTA,  informácií bývalých 

starostov obce LEHOTA pána Štefana Pavela a Ondreja Práznovského a 

z kroník základnej a materskej školy. 

 

 

 

 

 

 


